

宁波全面启动教师交流制度

教师跨校流动,人事关系也随之变动 此举旨在均衡教育资源

为上一所好学校,不少家长不惜重金买“学区房”择校。“好学校”好在哪里?自然是教育资源,具体来说就是有许多的“好教师”。为改变教育资源不均衡的现状,我市今年全面启动教师交流制度。据了解,从9月1日开始,仅市区范围内,就将有400名左右的教师奔赴新学校报到。

记者 李臻 通讯员 麻万掌 庄承婷

什么样的老师会跨校流动

昨日,江东区教育局公布了2014年该区教师交流的相关文件以及交流的具体老师。据了解,新学期开学,江东区将有51名老师交流到新学校,而且与往年的教师交流活动不同,这51名老师将随迁人事关系。

不仅是江东区,新学期即将开始,我市也将于9月1日起全面启动教师交流制度。

根据省教育厅、省编委办、省财政厅、省人力资源和社保厅2013年7月联合出台的相关文件,要求全省2014年全面实施教师校长交流工作。

文件明确规定,交流对象为在同一义务教育公办学校连续任职或任教达到一定年限的校长和教师,其中校长一般最长不超过

10年,教师一般最长不超过12年。县域内符合交流条件的骨干教师每年参与交流的比例不低于符合交流条件的骨干教师总数的15%。

所谓的骨干教师,是指省特级教师、县级以上名师、学科带头人、教坛新秀,以及经县级教育行政部门确认,并纳入县级骨干教师管理和校级后备干部管理的其他优秀教师。

市区范围有400余名教师交流

虽然教育部门没有公布具体的老师流动名单,家长们其实挺关心自家孩子所在学校的老师动向。记者从各区教育部门了解到具体的交流数据。

其中,鄞州区义务教育学校共有5314名事业编制教师,其中小学3324名、初中1990名。今年实际交流有教师校长总人数是140人,其中骨干26个,普通教师106

人,校长有7~8名。

海曙区现有中小学专任教师1735人。其中符合交流条件的普通教师有448人,符合交流条件的骨干教师有44人。今年实际交流普通教师85人,骨干教师11人。

江东区目前拥有省特级教师、市名教师、市学科骨干78名,区学科骨干教师及以上荣誉教师196名,占全体教师的9%。

今年实际参与交流的教师51人,其中骨干教师13人,普通教师38名,校长则没有纳入此次交流。

北仑区符合交流的骨干教师有56人,参与交流的有18人,接近三分之一,远超过省里规定15%的要求。

镇海区今年参与交流的老师有50余人,其中骨干教师有30余人,普通教师20余人。

老师们带着任务跨区交流

记者了解到,跨校交流的老师都是带着任务的。如北仑区此次参加交流的18位骨干教师,都是从城区到农村。按要求,这批骨干教师将在农村学校建立骨干教师工作站,帮扶农村学校教师成长。

而且,此次全面启动教师交流,将成为今后的一项硬性考核指标,对主动到农村任

教以及有多校任职经历的农村教师,在职称评聘、评优评先和提拔任用等方面,予以优先考虑。

比如江东区就规定,新任义务教育学校校长应有2所及以上学校工作的经历,其中每所学校工作时间一般不得低于3年。从2017年起,义务教育学校教师申

报高级专业技术职称,参评区学科骨干教师、区名教师、区班主任带头人时,参评人须有2所及以上学校的工作经历,且每所学校工作时间不得低于3年(含原柔性流动)。教师参与交流经历视同为区内支教,将按有关规定在评先评优、职称评聘等方面给予适当倾斜。

社会组织缺公益人才 政府出资来“购买”

商报讯(记者 陆麒雯 通讯员 毛一波)公益性社会组织不但人才匮乏,而且流失现象也非常严重,为此,海曙采取政府“购买”岗位的形式解决人才难题。昨天,记者从海曙区社会组织服务中心了解到,目前他们正在通过这种方式,替北斗心灵生命关怀社、“星星的孩子”家长互助会、恒爱编织站等3个公益社会组织招揽公益人才。

冯东是“星星的孩子”家长互助会的主要成员之一,管理着300多名自闭症儿童家长组成的QQ群,但他的本职工作是一名公务员。因为女儿也是“星星的孩子”,他成为了该组织的志愿者,一干就是3年。

但由于只是兼职,冯东只能在下了班、照顾完女儿后才能着手处理互助会的事务,难免力不从心。“说实在话,精力有限,很多项目都想办好,但没有那么多时间和详细的计划去推动。”冯东告诉记者。

随着社会组织的发展壮大,像冯东所在组织那样遇到的尴尬情况还有很多。为此,海曙区于去年成立了宁波首个公益组织发展基金会,目前共有资金300万元。

“我们和基金会成员商定,每年从项目经费中拨出一部分作为人才经费,用于购买公益人才。”海曙社会组织服务中心主任裘丽萍介绍,“负责一个项目的公益人才年薪不超过5万元,但也会让一个人同时负责两个项目,根据实际情况给予报酬,岗位将实行坐班制。”

GOME
国美

被信任是一种快乐·信

夏普恭贺国美天一日新广场 9月4日盛大开业

限购彩电、冰箱、洗衣机、空调、厨卫单件

满1000送260

累加不封顶

活动时间:9月8日-9月8日,与其它活动不重复参加,具体活动细则详见店内海报



国美天一日新广场 夏普展台

本版广告图片仅供参考,所售商品以实物为准,广告中的活动,部分品牌型号不参加,特价机、批发、工程机不参加活动。礼品、现金卡、特价机、赠品数量有限,售完、送完为止。活动细则详见店内明示。

[真低价·不怕比]

全网比价 | 真机体验 | 专业导购

国美在线:
www.gome.com.cn

全国服务热线:
400-811-3333

单位采购电话:
0574-27878067